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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR DA 

CÂMARA DE MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO CONFERÊNCIA NO DIA OITO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E UM (08-06-2021). 

Ao oitavo dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Mariana, 

às dezesseis horas e vinte e um minutos realizou-se a décima sexta reunião da Comissão 

de Participação Popular (Presidente: Manoel Douglas, Vice-presidente Marcelo Macedo, 

Vogal: Pedro Ulisses). Estiveram presentes: os vereadores Marcelo Macedo e Ricardo 

Miranda. ABERTURA: Em nome de Deus e de todo o povo marianense e havendo 

número regimental Manoel Douglas declarou aberta a reunião. Seguidamente solicitou 

a secretaria a leitura da ATA da décima quinta reunião desta Comissão que fora 

aprovada por unanimidade. Posteriormente Manoel Douglas cumprimentou aos 

vereadores Ricardo Miranda e Marcelo Macedo e disse que a reunião estava agendada 

com o Secretario Igor para o dia primeiro e que foi reagendada, mas que pelo que 

acompanhou o Igor deixou a Secretaria de Ação Social não sendo possível realizar a 

reunião. E que dessa forma, aguardariam a mudança para remarcar a reunião. 

Posteriormente disse que esteve realizando no dia anterior fiscalizações e que o 

vereador Marcelo Macedo cobrou bastante dos vereadores durante a reunião ordinária 

para que seja feito o trabalho fiscalizador. Disse que não entraria em detalhes em 

relação as visitas realizadas porque já existe a Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) 

e que acredita que a justiça será feita e que o povo terá o retorno do dinheiro. Com a 

palavra Marcelo Macedo cumprimentou a todos e disse que o trabalho da CPI não é 

fazer o julgtamento de pessoas e sim apurar e encaminhar para os órgãos competentes. 

Posteriormente Marcelo Macedo disse que deveriam marcar uma reunião com o 

Conselho Municipal de Saúde juntamente com a Secretaria de Saúde devido as várias 

reclamações como estrutura que o Conselho necessita, computadores e uma secretaria 

executiva. Posteriormente disse que a Comissão de Participação Popular está aberta 

para receber as reinvindicações das Comissões que queiram encaminhar, assim como as 

de moradores que quiserem participar realizando reclamações. Dessa forma Manoel 

Douglas solicitou que a Secretaria da Casa encaminhasse para a próxima semana reunião 

com o Secretário de Saúde, Danilo Brito e também com o Conselho Municipal de Saúde 

para discutirem pauta discutida na última reunião. Posteriormente Ricardo Miranda 

disse que a Comissão de Participação Popular é o estreitamento entre comunidade e 

Executivo, de forma a encurtar o distanciamento salientando que o papel deles é cobrar 

do Executivo as demandas e que eles repassam através de indicações e requerimentos. 

Posteriormente disse que as portas estavam abertas para trazerem as demandas e que 

trariam os responsáveis por cada Secretaria. Seguidamente lembrou que se as aulas 

voltassem não teriam nenhuma escola reformada e que a população tem acompanhado 

isso e trazido as demandas até o gabinete e que estavam ali para mostrar o outro lado 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000 

WwWWw.camarademariana.mg.gov.br e a 
Í TPRIMA MINFIRA: A;E 

a 
J 

da cidade, enfatizando que existe muita coisa a melhorar e que estão com vereadores 

dispostos a mostrar a transparência. Disse ainda que a postura de Manoel Douglas tem 

o cativado salientando que não compactua com coisas que não estejam as clàras, 

lembrando que sempre vivenciaram na cidade as coisas feitas por debaixo dos panos e 

que isso não mais ocorrerá. Lembrando que isso incomoda os grandes empresários e 

que não deveria incomodar se o trabalho fosse realizado de forma clara. Disse que 

querem ao final do ano ver o dinheiro bem aplicado e que a postura deles não irá se 

alterar independente de quem estiver na gestão. Seguidamente disse que essa comissão 

está à disposição e que é de todos os vereadores. Posteriormente Marcelo Macedo disse 

as colocações do vereador Ricardo Miranda foram muito pertinentes e que em reiação 

a volta as aulas disse que tiveram uma reunião na Comissão de finanças, legisiação e 

justiça onde falaram da reforma das escolas e que tinham o levantamento de vinte e 

duas escolas necessitando de reforma, disse que desde o ano passado vem cobrando 

sobre isso e que já realizou alguns ofícios e que não receberam respostas do que irão 

fazer. Posteriormente leu uma reportagem do Estado de Minas do dia anterior que 

falava sobre o retorno das aulas no próximo bimestre. Marcelo Macedo disse que 

precisam adequar as escolas dentro do protocolo de retorno das aulas presenciais e que 

o assunto foi pertinente e que agora a Secretaria irá elaborar oito projetos para a 

reformar oito escolas lembrando que não conseguiram o aporte de sete milhões na 

legislatura passada porque não tinham projeto. Disse que correm o risco de voltar 

presencial e não estarem preparados para o retorno. Ricardo Miranda disse que devem 

olhar as prioridades e que a população deve cobrar para que não ocorra o transtorno do 

retorno das aulas juntamente com obras nas escolas e que precisam olhar os erros do 

passado e fazer com que não sejam cometidos no presente. Manoel Douglas disse que 

Marcelo Macedo foi pertinente em suas colocações, assim como Ricardo Miranda e que 

O cativa saber que existem vereadores que sabem qual a real função do vereador, 

dizendo ser reciproco a admiração pelo trabalho. Salientou que essa Comissão é a 

Comissão do povo e que são oposição ao que não está correto. Disse que a intenção de 

muitos é que não ocorra a fiscalização, lembrando de episódio com a cooperativa. Disse 

que muitas pessoas ficam assustadas com a CPl, mas que é normal e destacou que a 

mentalidade da população mudou, assim como a mudança da política. Disse que o fato 

de empresas retornarem ao local após finalização das obras, mostra resultado da CPI. 

Disse que a intenção não é prejudicar e sim corrigir o problema, de forma a ver o retorno 

do dinheiro. Disse que vê que os vereadores estão entendendo que o papel do vereador 

é defender a instituição Câmara. Posteriormente agradeceu a colocação de todos 

lembrando que farão cobranças. Posteriormente Ricardo Miranda disse a Natalia 

pontuou que estava acompanhando as redes sociais e que as escolas não necessitavam 

apenas de reformas mas também de adaptações e que ela relatava também o problema 

em relação ao esgoto. Manoel Douglas agradeceu a participação da Natalia nas redes 

sociaisdizendo que ela está sempre presente. Salientando que por isso estão fiscalizando 
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porque muitas vezes é pago o valor da obra e o trabalho não é realizado de forma 

completa. Finalizando agradeceu a contribuição de todos. Palavra Livre. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar Manoel Douglas encerrou a reunião 

as dezesgete horas e dez minutos. 
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